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「社会福祉士として」  
あんしんの里ケアプランセンター 本多 浩 

自分は社会福祉士を取得する以前は福祉とは

全く無関係の業界で働いていましたが、交通事

故に遭遇し長期にわたり入退院を繰り返し、身

体的にも不自由なため以前の仕事には戻れない

状態になりました。今後の身の振り方を悩み、

落ち込んでいる時にたくさんの人々に心身的に

助けて頂きました。相談対応してくれた人達の

対応や他入院者の対応を見て自分も社会復帰し

た時に、何か人のためになる事が出来ないか模

索していたら、社会福祉士の資格を知りました。

働きながら受験資格を得るコースがある事もわ

かり、資格取得に対して理解して頂ける職場に

て勤務させて頂きましたが、福祉の事について

全く知識がないため、上司や先輩、同僚に教え

てもらいながら資格取得を目指しました。 

合格後には社会福祉士会に入会させて頂き、

基礎研修Ⅰ・Ⅱ・Ⅲを受講しました。現在は参

加日数は少ないですが、生涯研修委員の基礎研

修スタッフと今年は組織活性化委員として社会

福祉士国試対策班に微力ながら参加させて頂い

ています。 

基礎研修を受講し、受講生の方と意見交換等

をしていると、話しあえる仲間がいる事はとて

も大切だと感じましたが、同時に自分の知識不 

 

足を痛感しました。受講後も 

少しでも自己研鑽する機会を 

設けたくスタッフとして参加 

させて頂いています。参加し 

て感じる事は皆さんとても知 

識や経験も豊富でとても勉強 

になっています。参加して得 

た知識は仕事の中でとても活きています。以前

施設にて相談員業務を行っている時に権利擁護

を守る事により利用者の権利や尊厳を守るため

に成年後見制度に結び付けて、生活状態を維持

する事ができた時に知識がとても活きました。 

現在は居宅介護支援専門員の業務をしていま

すが、基礎研修にて得た知識は利用者と家族と

の相談時にも活用し業務を行っています。利用

者の権利擁護を大切にし、少しでも現在の生活

が維持できるよう支援し、尊厳を守る事を意識

して支援していますが、まだまだ知識不足は痛

感する日々であるので、自己研鑽が必要である

と感じます。 

今後も委員会スタッフとして参加させて頂き、

色々な職種の方々と知り合い、教えて頂き、知

識を深めていこうと思いますので、今後とも宜

しくお願いします。 
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理事会情報 研修報告 
 

 

 

新型コロナウイルス等感染拡大防止のため、現在、

メーリングリスト等を活用し、役員の同意と承認を

得ています。 

なお、これまでの理事会議事録全文は本会ホームペ

ージの会員専用ページに掲載していきます。 
http://www4.tokai.or.jp/shizuoka-csw  

【承認事案】 

・入、退会状況 

1月末の会員数 1,606名 前月より増減なし 

  

【報告事項】 

・委員推薦、講師派遣並びに後援名義許可等に

ついて 

・権利擁護センターぱあとなあ静岡 候補者推

薦状況について 

【支部・委員会よりの報告時事項】 

・事務局より 

 令和 7年度事業計画案について 

・情報発信委員会より 

 SNSを活用した情報発信体制について 

・災害対策委員会より 

 東海四県社会福祉士会の災害時における連携

及び相互支援に関する協定書について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「スクールソーシャルワーク 

基礎講座 続編」報告 

2 月 8 日(土)に、特定非営利活動法人 日本

スクールソーシャルワーク協会会長の入海英里

子氏を講師に招き、「スクールソーシャルワー

カーとして大切にしたいこと」と題して、お話

し頂きました。実践をもとにした入海氏の変わ

らぬ子どもへの思いを聴き、参加者も沸き上が

る気持ちや考えをグループごとにシェアしまし

た。 

入海氏は、子どもの「在る」が土台で、その

上に、「する」が乗っていると語られています。

土台が揺らいでいると、上に乗る「する」はと

ても危ういものになります。入海氏は、その

「在る」を支えることを、「自己肯定感をノッ

クする」と言われました。また、「子どもたち

は、先の幸せのために今を生きさせられている」

子どもの「いま」「ここ」が幸せであるように、

子どもたちが愛されて育つ環境を創ることが大

切だと話されました。 

その言葉に、私たち大人の言動や在りようを

考えさせられました。不確実な未来ばかり追い、

目の前の子どもの言葉を聞き逃してしまってい

るのかもしれません。入海氏は、常々3 つの

「大」を子どもに向けて投げかけます。それは、

「大事、大好き、大丈夫」という言葉です。そ

して、愛情サポートネットワークを作ることで、

保護者も子どもも「愛される」という経験を体

感してほしいと話されました。人は、されたこ

としか出来ないからです。常に目の前の人を思

い、同時に世界の人々の幸せを語る入海氏の言

葉は、灯台の明かりのごとく、私のソーシャル

ワークの道標となっています。 

報告者：こども家庭福祉委員会 後藤久美 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０２４年度２月理事会議事録 

こども家庭福祉委員会より 

 

第 37 回社会福祉士国家試験 
合格発表について 

 

受験者数  ２７，６１６人 

合格者数  １５，５６１人 

(※静岡県内 ３５５人) 

合 格 率    ５６．３％ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

皆さんのお知り合いに新合格者がいらっしゃい 

ましたら、ぜひご紹介ください。 

入会申込書や会報誌を送らせていただきます。 



 

支部活動情報  

 

○「第 1 回 司法福祉研修」報告 

2月 11日（火）75名の方が参加し研修会が開

催されました。第 1 部は基調講演として、日本

社会福祉士会理事リーガルソーシャルワーク委

員会委員長の山下康様より司法福祉の変遷、こ

れから求められるものと題してお話いただきま

した。 

 犯罪の行為をせざるを得なかった状況を、ソ

ーシャルワーカーがどのように関わり再犯を防

ぐのか。制度中心ではない人を中心とした支援

の展開。司法福祉は特別ではなく、身近な課題

となっている。等々のお話がありました。 

 司法福祉分野は司法福祉に携わる人だけが関

わるのではなく、地域で福祉を担っている人た

ちも関わっていくことが必要あるとのこと。 

第 2 部では、静岡県社会福祉士会の会員によ

る実践報告をしていただきました。 

全国では司法福祉に関する委員会の設置状況

は28か所となっています。今後、静岡県社会福

祉士会として、どのような機能を持ち合わせた

委員会にしていくべきか考える機会となりまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○富士圏域小さな勉強会 報告 

2月 14日(金)19時から「富士圏域小さな勉強

会」を開催し、11 名の方々が参加されました。

「就労移行支援事業所における社会福祉士の実

践報告」というテーマで就労移行支援事業所

growth の早川貴規氏より話題提供していただき

ました。 

 障害福祉サービス就労支援事業や障害者雇用

率制度について詳しく説明をしていただき、就

労移行支援事業所growthがどのような取り組み

をしているのか具体的に知ることができました。 

早川氏は仕事で大切にしていることとして、

「反省ではなく省察すること」「専門職である

ということの自覚と責任を持つこと」の 2 点を

挙げられていました。上手くいかなかったとこ

ろだけでなく良かったところにも目を向けて自

らの支援を振り返ることで、次に活かすべきと

ころを広い視野で見て取り入れることができる

ということを学ぶことができました。また、

「自分が社会福祉士である」という責任を持っ

て利用者の方と向き合っていくことは、どの分

野でも利用者の方と関わる姿勢として共通する

大切な姿勢だと感じました。 

グループワークでは、「こんな働き方ができ

たら良いな！」をテーマに話し合いをしました。

それぞれの参加者が利用者の方を支援する中で

感じている課題や、思いを聞くことができまし

た。その中で「手帳がとれない段階の方への支

援がもっと手厚くなったら…」「新しい環境の

中で働いて慣れていき、自分のスキルを発揮す

るまでに辿り着くことへの難しさを感じる」と

もどかしさを強く感じる意見も出ました。 

私は、このように様々な現場で活動している

支援者と意見を交わしたり思いを聞くことがで

きたりする場は貴重だと思っています。自分の

分野にも共通する部分を見つけることができる

為、今後も小さな勉強会に積極的に参加してい

きたいと思います。 

報告者：（福）誠信会 岩倉学園 畠山美樹 

 

 

 

 

 

 

 

東部支部 

司法福祉準備委員会より 



 

○あい♨わーく活動報告 

2 月 28 日、起雲閣にて、あい♨わ～くとぱあ

となあ熱海・伊東地区会で合同勉強会を開催し、

21 名が参加しました。合同での勉強会は今回が

初めての開催でしたが、たくさんの方々にお集

まりいただくことができました。 

今回は精神保健福祉士協会の成年後見活動組

織、クローバーでご活躍されている山口雅弘氏 

中村仁美氏のからクローバーの概要とクローバ

ーの後見活動について、加えて、ぱあとなあ会

員の前田みどり氏からぱあとなあの概要をご報

告いただきました。 

クローバー会員として活動されているお二人

は同じ“ソーシャルワーカー”でもあります。

私自身の仕事やぱあとなあ会員としての後見活

動を見直す良い機会となりました。今回のご縁

を大事にし、今後も引き続き、ぱあとなあとク

ローバーで情報・意見交換などの交流を持ち、

熱海・伊東地区の後見活動を盛り上げていける

と良いと感じました。 

報告者：島田友香 

 

 

 

 

○Samasama ネット 活動報告 

2月 26日(水)SamaSamaネットは、ＭＳＷ協

会と合同開催で、『身寄りのない方の支援～病

院や施設で求められている保証人とは～』をテ

ーマに意見交換しました。 

病院、包括、区役所、高齢関係の事業所ｎ勤

務する社会福祉士、司法書士、学生の 23名が

参加し、司法書士の先生から法的な解釈を説明

していただきながら、保証人問題の悩みや対応

の仕方について情報共有しました。 

身寄りのない方の対応に、どの参加者も悩み

がある様子でした。保証人不在者対応マニュア

ルがあれば対応に戸惑わないのではないかとい

う提案もありました。 

今後も身寄りのない方が増えていくと予測さ

れます。対応について情報交換している時に、

参加者から「また明日、詳しく相談させて下さ

い」という言葉が聞かれました。 

困難事例について、職場内だけでなく、他の

職場で働く社会福祉士にも相談できる事は、広

い視点での支援に繋がるように感じました。 

クライエントのため、自分自身が一人で悩ま

ないためにも、こういう場所で仲間を増やしな

がら学びを深めていきたいと思います。 

                   報告者：狩野幸子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○PIECE of 志太 活動報告 

1月 31日(金)19時からウェルシップにて、

来年度の活動について検討を行いました。昨年

は静岡福祉大学との合同勉強会を開催すること

が出来、来年度についても開催の予定となりま

した。 

合同勉強会以外にも、「障害と高齢分野の情

報交換」「各々の日々の仕事の紹介」「ソーシャ

ルワーカーデーへの参加」「当事者の話」など

多くの意見が上がりました。 

イベント事も取り入れながら、普段の勉強会

へのリピーター定着を目指して活動していきた

いと思います。 

報告者：河口紗耶歌 

 

 

○次回の PIECE of 榛原は… 

日 時：4月 26日(土) 14：00～ 

場 所：相良総合センターい～ら 

 色々な職種の社会福祉士が集い、それぞれの

想いを語り合う場となっています。 

 是非一度お越しください！！ 

 

 

○次回の Samasama ネットは… 

4月 23日(水) 19:00～、はーとぴあ清水、 

3階で「ざっくばらんなフリートークの会」で

す。どうぞお気軽にご参加下さい。 

中部支部 



 

参加を希望される方は、市川文彦（ 090-

7613-5345）まで（ショートメール可）ご連絡

をお待ちしております。 

 

○「しゃふくしの集まり in しまだ」 

「しゃふくしの集まり inしまだ」は、情報

交換したいこと、日ごろの支援で思っているこ

とを話し合う場です。 

集まりの情報を公式 LINEで発信しています

ので、関心のある方は増田（090-1472-1962）

までご連絡ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○西部支部定例会について 

定例会や集まら☆ナイトでは、情報交換、未

知の分野の学びにより、会員同士がつながるこ

とに最大の重きを置いています。ここ数年の状

況では、参加するメンバーも固定化する傾向に

ありますが、老若男女問わず様々な方に参加し

てほしいと切に願っております。つながること

の安心、心強さ、仲間作りの楽しさを是非、体

感していただき、気が付けば社会福祉士として

の力量がアップし、仕事そのものが一層楽しく

なるように皆さまを支援していきたいと考えて

おります。こうした趣旨をご理解の上、また、

こちらからも参加の呼び掛けをさせていただき

ますので、構えることなく気軽に足を運んで下

されば幸いです。令和 7 年度もよろしくお願い

いたします。     西部支部長 村瀬 勇 

 

○西部支部 Facebookのお知らせ 

「静岡県社会福祉士会西部支部」で検索して

ください。近況などを随時アップしていきます 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西部支部 

 
事務局より 

 

○災害時等連絡用メールアドレス収集中 

  災害時連絡等に活用できるよう、携帯電話等のメールアドレスの登録をお願いしています。下記の QR コ

ードから簡単に手続きできます。 

 

 

○会員情報の変更について 

 ご住所やお勤め先に変更があった場合には、速やかに事務局までお知らせください。 

 「変更届」用紙は、「総会資料」の最終ページにあります。また、ホームページからダウンロードすることも 

できます。上記の方法での入手が難しい場合は、事務局へご連絡ください。 

 

 

事務局 ☏054-252-9877(平日 8:30～17:00) 

 

 

○ぱあとなあ名簿登録者の情報の変更について 

 ぱあとなあ名簿登録者は、上記の「会員情報変更届」に加え、「名簿登録内容変更申請書」をご提出 

ください。よろしくお願いいたします。 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

URL と QR コード、手続き方法の解説書は、静岡県社会福祉士会ホームページでもご覧いただけます。 

【マナブル新規登録】 
https://shizuoka-csw.manaable.com/ 

研修管理システム「manaable(マナブル)」に 

新規登録手続きはお済みですか？ 
静岡県社会福祉士会では、会員の皆様がより充実した研修を受講できるよう、 

研修管理システム「manaable」を導入しました。 

会員の皆様はシステムに登録することにより、より簡単に、研修参加が可能となります。 

今後、研修への申し込み手続きは、すべてマナブルを利用していただくことになりますので、 

まずは、新規会員登録をお願いします。 

 

申込・ ⽀ 払・ 受講・

アンケート 回答の⽅ 法が変わります。

アンケート 毎回⼿ 書きで

書く のめんどく さいなあ…

コロナの影響で

研修がなかなか受けられない…

毎回申込書をダウンロード して

記⼊ するのが⼿ 間だなあ…

お知らせ

会員の皆様がより 充実した研修を受講できますよう 、
研修管理システム「 m anaab le」 を導⼊ いたし ます。

会員の皆様はシステムに登録することにより 、

より 簡単に、 研修参加が可能となり ます。

是⾮ ご利⽤ く ださ い。

昼休み時間などに、オンラインでパソコン画面を見ながら登録手順を説明することもできます。 

お気軽に、【ランチミーティング希望！】とお問い合わせください。 

https://shizuoka-csw.manaable.com/


 

ぱあとなあ静岡 情報  第 92号 

静岡県社会福祉士会 権利擁護センターぱあとなあ静岡 令和 7年 4月 

 

 

 

 

 

 

成年後見人等推薦依頼状況 
(令和 6年 4月～令和 7年 2月） 

 

成年後見人等法人監督受任状況 
（令和 6年 4月～令和 7年 2月） 

後見 23 件 

保佐 6 件 

補助 2 件 

 

令和 6 年度活動報告書提出状況 

2 月 28 日締め切り分【報告】 
1年に 1回の活動報告書の提出状況は、 

3月 10日現在、全 458人中 443人提出、15人

が未提出でした。 

 未提出の方には、督促連絡をさせていただき

ます。 

 名簿登録申請書未提出の場合は、日本社会福

祉士会への登録ができません。又、保険適用外

になり、推薦できなくなります。 

 

【ご確認をお願いします】 

毎週金曜日にぱあとなあメーリングリストに

て推薦依頼のお知らせをしています。 

受信できていない方は、事務局までご連絡く

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区連絡会開催について 
感染症予防に注意しながら開催します！ 

地区連絡会への参加（最低年 1回）は、会員

の義務となっています。（ぱあとなあ名簿登録

規定第 10条第 2項第 3号） 
 
★先の日程も併せてご案内しています。 

 

○三島・田方地区 

日 時：5月 16日(金) 19:30～20:30 

※詳細は追ってご案内します。 
 
○静岡地区 

日 時：5月 14日(水) 19:00～20:30 

場 所：はーとぴあ清水 

※3区合同で行います。 

※年間スケジュールを調整中です。 

確定次第、ご案内いたします。 
 
○志太榛原地区 

日 時：4月 17日(木) 19:00～20:30 

会 場：第 2開寿園 地域交流室 

    （藤枝市青南町 1-12-13） 

テーマ：令和 7年度の地区連絡会について 

申込方法：マナブル 

＊今回は会場が第 2開寿園になりますので、 

ご注意ください 
 
○中東遠地区 

日 時：4月 11日(金) 19:00 ～21:00 

会 場：袋井市協働交流センター ふらっと 

※マスクの着用については個人の判断で 

お願いします。 

※マナブルにも掲載していますので、 

可能な方は出席登録をお願いします。 
 
○浜松地区 

日 時：4月 16日 (水) 19:15～20:30 

   ：5月 21日(水) 19:15～20:30 
 
＊他地区の予定は、メーリングリスト、マナブ

ルでご確認ください 

 

 

 

 

地 区 
家裁別・ 

推薦依頼件数 

受任 

件数 

推薦 

見送り 

東 部 

下田 11 7  4 

熱海 6 6  0 

沼津 47 38  9 

富士 21 17  4 

中 部 静岡 79 73  6 

志太榛原 島田 24 23  1 

中東遠 掛川 6  6  0 

西 部 浜松 101 91  10 

その他   0  0   0 

計  295 261  34 



 

◇情報発信委員会だより◇ 
 
♪春はお別れの季節です♪私が所属して

いる NPO の仲間 2 名が東京へ。一人は、卒

業そして就職。とても寂しいですが、新た

な一歩を踏み出す彼女を涙、涙で送り出し

ました。 

もう一人は転勤で東京へ。とてもお世話

になった仲間です。昨年開催したソーシャ

ルワーカーデーフェスのチラシを快く作成

をしてくれました。私が「ソーシャルワー

カーとは」と何度も説明し、イメージを膨

らませてくれ可愛いチラシができました。

おかげで多くの方にフェスに参加してもら

いました。仲間の出会いに感謝し、これか

らの二人の活躍に期待しています。 

情報発信委員会 小椋真紀子 

一般社団法人静岡県社会福祉士会 

令和７年度 定時社員総会・福祉講演会について 
 

期 日：令和 7 年５月 24 日(土) 

会 場：静岡県総合社会福祉会館シズウエル７階 703 会議室 

日程等(予定)： 

12：30～           受付 

13：00～14：30 定時社員総会 

15：00～16：40 福祉講演会 「多世代まるごと、地域は宝箱だ…」 

                   講師：株式会社いろ葉 代表 中迎聡子氏 

17：30～19：30 懇親会 会場：ホテルグランヒルズ静岡 THE・TABLE 
                        （静岡市駿河区南町 18－1） 

会費：5,500 円 
 

     ※別途 4 月中旬に往復はがきでご案内(出欠確認)します。 

     ※総会資料は 5 月中旬までに郵送します。ご確認の上、ご欠席の方は委任状のご提出を 

お願いします。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

４月の予定 
1 火  
2 水  
3 木  
4 金  
5 土  
6 日  
7 月  
8 火  
9 水  

10 木  
11 金 ぱあとなあ 中東遠地区連絡会 
12 土  
13 日  
14 月 年会費引き落とし予定日 
15 火  
16 水 ぱあとなあ 浜松地区連絡会 
17 木 ぱあとなあ 志太榛原地区連絡会 
18 金  
19 土  
20 日  
21 月  
22 火  
23 水 中部支部 Samasamaネット 
24 木  
25 金  
26 土 中部支部 PIECE of 榛原 
27  日  
28  月  
29 火・祝 昭和の日 
30 水  

 
★研修開催状況はマナブルでご確認ください★ 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇静岡県社会福祉士会入会状況◇ 
 

 登録者数   ７，７００人 

 入会者数   １，６０３人 

 組 織 率   ２０．８２％ 

 前 月 比        －３人 
 （転出会員 1人、退会会員 2人） 

 

【２０２５年２月２８日現在】 


